



Αθήνα, 14 Απριλίου 2014

**Αριθ. πρωτ. 1298**

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ HELLENIC NATIONAL COMMITTEE COMITÉ NATIONAL HELLENIQUE  
Πρόεδρος: Α. Νακάσης Α' Αντιπρόεδρος: Ν. Λιανός Β' Αντιπρόεδρος: Σ. Αυγερινού-Κολώνια Γενικός  
Γραμματέας: Β. Παλαντζάς Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας: Ε. Καρδαρά Ταμίας: Β. Κότσιαρης  
Υπεύθυνος Τύπου: Σ. Σπυροπούλου Υπεύθυνος Δημόσιων Σχέσεων: Μ. Δανιήλ Υπεύθυνος Εθνικών  
Θεμάτων: Κ. Ψαρουδάκης Υπεύθυνος Διεθνών Θεμάτων: Ε. Κόρκα Υπεύθυνος Διεθνών  
Προγραμμάτων: Κ. Κατσιγιάννης Υπεύθυνος Αρχείου - Εκδόσεων - Βιβλιοθήκης: Ο. Βιζυηνού  
Υπεύθυνος Διαχείρισης Περιουσίας: Ι. Πανόπουλος Υπεύθυνος Εκδηλώσεων: Α. Βες Υπεύθυνος  
Νομικών Θεμάτων: Α. Κολοβού Μέλη Γενικών Καθηκόντων: Ε. Εφesiού, Κ. Καραδήμας, Ε. Τσακανίκα

Πειραιώς 73, 10553 Αθήνα. Τηλ.: (+30)2103244821 Τηλ.-Fax: (+30)2103244567 [icomoshellenic@gmail.com](mailto:icomoshellenic@gmail.com)

**Προς:** Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας  
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

**Θέμα: Διοργάνωση εκδηλώσεων για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας των Μνημείων  
(18 Απριλίου)**

Αξιότιμοι κύριοι/ες,

Με την παρούσα επιστολή σας θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα σχετικά με τον φετινό εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας των Μνημείων, η οποία έχει οριστεί από την UNESCO και το Διεθνές Συμβούλιο Μνημείων και Τοποθεσιών (INTERNATIONAL COUNCIL ON MONUMENTS AND SITES – ICOMOS) και εορτάζεται κάθε χρόνο στις 18 Απριλίου.

Από το ICOMOS προτείνεται κάθε χρόνο ένα επίκαιρο θέμα, με το οποίο αναδεικνύεται το νόημα της ημέρας αυτής που αποτελεί αφορμή για τη διοργάνωση σειράς εκδηλώσεων, όχι μόνο από τις εθνικές και διεθνείς επιστημονικές του επιτροπές, αλλά και από όποιους άλλους θεσμικούς (ή άλλους) φορείς δύνανται να προωθήσουν το περιεχόμενο του. Το θέμα που έχει προταθεί για το 2014 είναι «Η πολιτιστική κληρονομιά της Μνημόνευσης».

Η αναμφισβήτητη σύνδεση πολιτιστικής κληρονομιάς και εκπαίδευσης καθιστά τους μαθητές όχι μόνο δέκτη αλλά και πομπό των μηνυμάτων της Παγκόσμιας Ημέρας Μνημείων. Η πολυπολιτισμική ιστορική διάσταση της χώρας μας τους δίνει τη δυνατότητα να επιλέξουν από το παρελθόν εκείνες τις όψεις που λογίζονται ως λειτουργικά στοιχεία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και να αναδείξουν τη σημασία τους στη διαμόρφωση της συλλογικής μνήμης, μέσα από την κριτική προσέγγιση του παρελθόντος.

Συνημμένα σας αποστέλλουμε το ενημερωτικό υλικό των φετινών εκδηλώσεων, που συνδιοργανώνονται από το ελληνικό τμήμα του ICOMOS, το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ), τον Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων και τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (ΣΑΔΑΣ). Οι σχετικές εκδηλώσεις έχουν τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO.



ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΣΙΩΝ  
INTERNATIONAL COUNCIL ON MONUMENTS AND SITES – I.C.O.M.O.S.  
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

Σας παρακαλούμε να προωθήσετε την παρούσα ενημέρωση για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Μνημείων και να προβείτε, αν και εσείς συμφωνείτε, στη διοργάνωση δράσεων που θα ευαισθητοποιήσουν τη μαθητική κοινότητα στο προτεινόμενο θέμα του φετινού εορτασμού και θα την προτρέπουν στην ανάληψη πρωτοβουλιών για την προώθηση και μετάδοση του περιεχομένου της. Δράσεις μπορεί να διοργανώνονται καθ' όλη τη διάρκεια του έτους και να τεθούν υπό την αιγίδα που τελεί συνολικά ο εορτασμός. Για οποιαδήποτε ενημέρωση, διευκρίνιση ή βοήθεια βρισκόμαστε στη διάθεση σας.

Για την Εθνική Επιτροπή του Ελληνικού Τμήματος του I.C.O.M.O.S.

Ο Πρόεδρος

Δρ Αθανάσιος Νακάσης

Ο Γενικός Γραμματέας

Βασίλειος Παλαντζάς